

“筑梦未来 好人同行”

靖宇开展公益助学文明实践活动

本报讯 李坤 记者 郭小宇 报道 为进一步弘扬社会主义核心价值观,深化“文明实践+”模式实践,近日,靖宇县委宣传部、县教育局、县新时代文明实践中心联合开展“筑梦未来 好人同行”公益助学文明实践活动,将社会各界的温暖和关怀送到那尔轰学校、赤松学校160名乡村孩子手中。

那尔轰学校活动现场,气氛热烈温馨。此次活动爱心物资募集人、全国岗位学雷锋标兵、“吉林好人”标兵王吉鹏

代表捐赠此次物资的爱心人士、爱心企业进行了勉励发言,鼓励同学面对困难不退缩不气馁,刻苦学习,努力成为国家栋梁之材,并将这份温暖和爱心传递给更多需要帮助的孩子。

“从2020年开始就一直收到很多由王吉鹏叔叔送来的爱心物资,牛仔裤、红德爱心包裹、大米、保温杯等暖心物资,我想代表所有接受过帮助的学生向王叔叔说一声‘谢谢’,也感谢所有关爱我们的领导和社会爱心人士,是你们

教会我们博爱,长大以后我们也会把爱心传递下去,帮助更多需要的人。”学生代表王云静满怀感恩地说道。

赤松学校活动现场,教师代表向孩子讲述王吉鹏热心公益,十余年如一日链接爱心资源,帮扶乡村孩子、传递正能量的感人事迹,并将爱心物资交到孩子们手中,鼓励他们刻苦学习,学“好人”做好事,长大也成为一名乐于助人、心怀大爱的人。

据了解,此次活动的爱心物资是由王吉鹏在2025年九

九公益日期间,发动靖宇县明德小学、实验小学、育红小学、第七中学530余名孩子和家长,在课余时间通过线上线下“一元捐”和爱心义卖方式募集而来,凝结了社会各界1500余名爱心人士、10余家爱心企业的信任和支持。

靖宇县将继续深化“文明实践+好人引领”“文明实践+公益助学”实践模式,丰富活动载体,创新活动形式,让乡村孩子在关怀温暖下茁壮成长,让向上向善的正能量之花在靖宇大地持续绽放。

路灯亮了 村民笑了

本报记者 徐文君

夜色渐浓,华灯初上。洮南市洮府街道重新亮起来的17盏路灯,不仅照亮了附近居民的出行路,也拉近了心与心的距离。这抹温暖光亮的背后,是聚焦民生痛点、精准发力监督的生动实践。

2025年,洮府街道纪工委以“一镇街一实事”为解决群众急难愁盼问题的重抓手,协同村监督联络站工作人员经常性开展摸排走访。

“走访中,我们了解到永胜、福胜、长龙三个村,有的路灯因为地基沉陷和天气影响,照明情况不理想,影响村民出行和车辆往来,造成一定安全隐患。我们将情况向街道党工委进行汇报,并对此进行全程跟进监督。”洮府街道纪工委书记李志强介绍。

“我们积极协调资金,组织专业人员到现场进行维修,仅用一周时间就完成了维修工作。”洮府街道党工委委员、办事处副主任杜鹏表示。

一盏路灯,照亮一条路;一份监督,温暖一方人。当暮色弥漫天际,一盏盏路灯次第亮起,既为居民出行铺就了安全坦途,更让暖意淌进群众心底。

吉林省鑫翼非织造布有限公司 环保材料助力高标准农田建设

本报讯 杨云涵 报道 在松花江畔,一家现代化企业——鑫翼非织造布有限公司,以创新科技与环保理念,生产一种以聚酯切片原料,通过精密工艺制成的纺粘长丝无纺布与土工布。它们质地坚韧、耐腐蚀,却有着意想不到的柔软触感,正在逐步成为高标准农田建设中不可或缺的“生态卫士”。

这些兼具柔软触感与高强度的环保材料深入田间,高标准农田建设,不仅要实现“田成方、路相通、渠相连”,更要解决水土流失、土壤结构不稳、灌溉效率不高等问题。公司产品承担起这些使命:在土壤之下,它们以三维网状结构牢牢锁住泥土,像一双温柔而有力的大手,包裹住大地肌

体,防止田埂垮塌与养分流失;在沟渠之侧,它们巧妙过滤,让清水通过并阻隔泥沙,确保排水顺畅;在需要隔离的区域,它们又成为可靠的绿色屏障,守护作物根系的纯净生长环境。

公司以“创新驱动、效率为本”为企业信条,从参与制定行业绿色标准,到持续优化生产工艺减少环境影响,“环保先行”的理念贯穿始终。这些铺在农田里的材料,从原料选择到生产制造,都蕴含着对生态的尊重。聚酯切片的可再生特性与产品卓越的耐久性,意味着更少的资源消耗与更长的使用周期,从而在源头和终端都减轻了对环境的压力,构筑一道生态防线——减少土壤侵蚀对水系的扰动,降低农业

面临污染的风险,与河堤加固、生态修复等工程遥相呼应,共同编织流域可持续发展的绿色脉络。



为进一步净化镇域文化环境,临江市桦树镇以“扫黄打非 守防线,文化清风润心田”为主题开展系列宣传活动,切实筑牢文化安全防线。

张渝 记者
郭小宇/摄

用好食材做好味道

在长春市二道区同康路545号,有一家被称为“东北味道记忆库”的小馆——味宗民间菜。自2018年从最初200多平方米、4个包房、可容纳120人用餐的小饭店,一步步成长为拥有13个包房、19张散台、可同时接待300名食客的人气民间菜馆,用一盘盘热乎的东北菜,见证着城市烟火气的变迁。

“老板是厨师,专门研究好菜给你吃。”这句朴素的话,是味宗民间菜一直以来的坚持。二十多年来,主厨团队始终把“味”放在首位,

把“宗”当成宗旨,用“以味道为宗旨”的初心,诠释“味宗”二字的真正含义。菜单上的当家肘子、传统熏鸡、杀猪烩菜、雪衣豆沙等经典东北菜备受消费者青睐。

走进味宗民间菜,没有华丽的装修,却处处透着家的味道。坚持“用好食材,做到食材本身的味道”,少添加、重火候,让每一道菜都保留东北民间菜的本味。无论是家庭聚餐、朋友小聚,还是商务宴请,这里都能在菜品中找到久违的踏实与满足。

味宗民间菜将继续以“回归初心·民间本味”为理念,守好每一道菜的味道和食客的信任,让更多人吃到地道、放心、有温度的东北民间菜。



“五老”宣讲进校园 红色精神润心田

——东丰县关工委开展主题宣讲活动侧记

黄殿军 本报记者 吴连祥

为深入推进青少年爱国主义与革命传统教育,传承红色基因,筑牢理想信念,东丰县关工委联合县教育局、团县委、县妇联等单位,组织“五老”宣讲团走进全县各中小

学,开展主题宣讲活动,以生动故事筑牢青少年红色信仰,激发奋进力量。

在新城小学讲堂,县关工委“五老”宣讲团成员于晓华通过一个个真实鲜活的事例,

引导同学们以革命先辈为榜样,坚定听党话、跟党走的信念,刻苦学习、锤炼品格,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

与此同时,苏兴武、安万山等“五老”宣讲团成员分别走进第二实验小学、第四中学等学校,用平实语言、感人故事,娓娓讲述老一辈革命家百折不挠、艰苦奋斗的精神风貌。宣讲注重贴近学生认知,

将宏大历史叙事转化为可亲可感的身边故事,在潜移默化中让红色文化浸润心田。

据悉,本次宣讲活动自2025年10月中旬启动以来,已陆续覆盖全县多所中小学。主题宣讲通过“五老”人员独特的情感优势、阅历优势和威望优势,把党史、国史教育融入校园课堂,推动红色教育入脑入心。

据了解,宣讲活动在学生

中引起热烈反响。许多学生表示,要从革命先辈的故事中汲取前进动力,珍惜当下,奋发学习,以实际行动践行“请党放心,强国有我”的青春誓言,为全面建成社会主义现代化强国贡献力量。

“我们希望通过这样的宣讲,让青少年不仅了解历史,更从中汲取精神养分,树立正确的世界观、人生观、价值观。”东丰县关工委相关负责人说。



春联送祝福 墨香满校园

本报讯 记者 郭小宇

报道 岁末将至,年味渐浓。为深入弘扬社会主义核心价值观,丰富基层群众精神文化生活,近日,由白山市江源区文明办、江源区文联、江源区新时代文明实践中心主办,白山市第二十中学、江源区书法家协会承办的“迎新年写春联 送祝福”主题送文化下基层联谊活动,在白山市第二十中学温情启幕。

功底深厚的书法家与校内拥有浓厚创作热情的教师齐聚一堂,以笔为媒、以墨会友,在挥毫泼墨间传承中华优秀传统文化。

活动中,区书法家协会的本地名家和学校书法爱好者齐聚一堂,围桌展纸、凝神挥毫,一幅幅笔力遒劲的春联、一个个饱含温度的“福”字跃然纸上。楷书、行书、草书、隶书……各展神韵,既承载着辞旧迎新的美好祝福,也寄托大家对新年的热切期许。现场翰墨飘香,暖意融融。

新年到来之际,这场传统文化活动作为文化交流纽带,不仅为教师送上暖心的祝福,让校园文化生活更加多彩,也让师生加深了对中华优秀传统文化的认同与热爱。

帅蚨宝纯笨榨大豆油

传统工艺铸就优良品质

本报讯 赵旺 报道 在伊通县伊丹镇,帅蚨宝纯笨榨大豆油凭借其对传统工艺的坚守与对品质的执着,一跃成为当地农产品加工领域的

新星。这家成立于2021年的企业,以独特的物理压榨工艺和严格的品控体系,在第二十四届长春农博会上荣获产品金奖。

企业现有一条半自动化生产线,日加工8400斤优质黄豆,产出110桶10斤装大豆油。生产过程中严格遵循传统物理压榨工艺,采用“塔豆塔选”等多重筛选标准,以确保原料品质。从精选黄豆到熟化过滤,每道工序都延续着古法精髓,既保留了大豆的天然营养,又呈现出金黄透亮、香气纯正的特色。

帅蚨宝纯笨榨大豆油始终将品质放在首位,坚持不使用任何化学溶剂。创始人张总表示:“我们宁愿少生产,也要保证每一滴油都是精品。”目前企业拥有8名技术员,建立起从原料到成

品的全程质量监控体系。这种对传统的坚守赢得市场的认可,产品不仅在省内畅销,更面向全国市场。

企业创新推出“企业定制、私人订制、团队定制”等服务模式,满足不同消费者的个性化需求。在农博会上,其产品凭借纯正口感与优良品质受到广泛好评,众多消费者表示这是“尝过的最地道的大豆油”。

企业以纯天然、无添加的生产理念,为消费者提供了安心、健康、美味的食用油选择。未来,企业将在保持传统特色的基础上适度扩大规模,让更多消费者品尝到这一匠心之作,为传统农产品加工的创新发展提供有益示范。

